

Βαρῶσια 11 Φεβρουαρίου 1946

Κύριον Χριστοφὴν Κ. Μάτση.  
Παλαιχώρι.

Σεβαστοὶ μου γονεῖς, πήρα το τελευταῖο γράμμα του αγ. ἀδελφοῦ και χάρηκα πολὺ γιατί εἴστε ὅλοι σας καλὰ. Το μόνο που βλέπω εἶναι πως ο Γιαννῆς εἶναι πολὺ λακωνικὸς στα γράμματά του.

Αὐτὸ σημαίνει αδυναμίαν στο γράψιμο και γι αὐτὸ ἐκεῖνο που ἔχει να κάμνει εἶναι να γράφει τακτικὰ και ἐλευθέρως. Του ἔγραφα και πριν να μου γράφει τα νέα του χωριοῦ τον καιρὸ τες σχολικὲς ἐνασχολήσεις και τα παρόμοια. Γιατί μόνο ἔτσι θα μπορεῖ να γράφει εἰς το μέλλον και το προσὸν αὐτὸ εἶναι ἕνα ἀπὸ τα σπουδαιότερα που πρέπει να ἔχει ο ἄνθρωπος που θέλει να πάει μπροστὰ. Αὐτὸ εἶναι ἐκεῖνο που με παρεκίνησε να τον ἐγράψω εἰς το Κυπριόπουλο και να του στέλλω ὅλα τα βιβλία που πρέπει να τα διαβάσει προσεκτικὰ γιατί σ' αὐτὴ την ηλικία του ἐντυπώνονται.

Οποσδήποτε ας τα ἀφήσωμε αὐτὰ και ας ἔλθωμε σε ἕνα ἄλλο ζήτημα που εἶμαι βέβαιος πως θα σας ευχαριστήση. Σας γράφω λίγος εμπιστευτικὰ πως ὑπάρχει μια μεγάλη πιθανότης να πάω στες Αθῆνες για να σπουδάσω Γεωπόνος. Το ζήτημα ἀνεφύη ὑπὸ τας ἀκολουθούσους περιστάσεις. Τας ἡμέρας αὐτὰς πρόκειται να φύγη ο μηχανικὸς του Κλωστηρίου και ο σ. μου θεῖος ἐπρώτεινε εἰς την ἐταιρείαν να με στείλουν να σπουδάσω μηχανικὸς. Λόγω ὅμως των ἀνωμάτων σημερινῶν συνθηκῶν και λόγω του ὅτι χρειάζονται πολλὰ χρόνια για να τελιώσω τας σπουδὰς του κλάδου αὐτοῦ τας ὁποίας πρέπει να παρακολουθῆσω εἰς την Ἀγγλίαν και Γερμανίαν ἀπεφασίσθη να προτείνου εἰς την Ἐταιρείαν Κουκλιῶν να με στείλουν για γεωπονικὰς σπουδὰς. Ἐπειδὴ εἰς τα Κουκλιὰ δεν ἔχουν ἄνθρωπον τελείως δικὸν τους που να ενδιαφέρεται ἐνεργῶς και λόγω του ὅτι χρειάζεται δημιουργικὴ δουλιὰ σκέφτονται σοβαρὰ να με στείλουν να σπουδάσω για να ρθῶ πίσω να ἐργαστῶ στο τσιφλίκι. Τα ἔξοδα θα τα κάμει η Ἐταιρεία Κουκλιῶν. Αὐτὰ εμπιστευτικῶς και θα σας κρατήσω ἐνήμερος. Προς το παρὸν μη πῆτε τίποτα σε κανένα για το ζήτημα αὐτὸ.

Με τον Ἀνδρέαν σας ἔστειλα μερικὰ βιβλία και κάτι τετράδια μαζί δε και μία πλάκα. Δυστυχῶς δε θα τα καταφέρω να ἀνέβω και γω γιατί εἶμαι τελείως μόνος στην δουλειάν και δεν μπορῶ να ἀπουσιάσω οὔτε ἕναν λεπτὸν.

Καλὰ να εἶμαστε και ο Θεὸς βοηθός.  
Χαιρετίσματα ἀπὸ ὅλους σε ὅλους.

Με ἀγάπην και σεβασμὸν

Κυριάκος.